

## Sadržaj

### 1.4. Definisane pojmove..... 12

#### OPRAVDANOST TEME

Danas je terorizam ozbiljan faktor destabilizacije nacionalne i međunarodne sigurnosti sa negativnim uticajem na celokupni globalni svet.

Stoga je ovaj rad motivisan činjenicom da terorizam predstavlja pretnju temeljnim načelima međunarodnog poretka, zajedničkim vrednostima slobode, mira, demokratije, ljudskih prava, pravde i sigurnosti. Terorizam je globalni problem koji uglavnom pogađa sve, od pojedinca do države. Zbog toga se međunarodna zajednica mora odlučno suprotstaviti terorizmu.

Terorizam i izvori njegovog finansiranja su dve strane jedne medalje, neodvojivi delovi, jer samostalna egzistencija jednog od njih je apsolutno nemoguća. Terorizam se hrani finansijama proisteklim iz kriminalnih delatnosti organizovanog kriminala, a kriminalne grupe ga finansiraju da bi sebi omogućile dalje poslovanje i aktivnosti kojima osvajaju sve veću moć u svakom pogledu, finansijskom, teritorijalnom, političkom i verskom.

Opravdanost teme je u skretanju pažnje na ovaj globalni problem, na ovu anomaliju savremenog društva koja kroz masovno uništenje nevinih ljudi služi interesima određenih grupacija, nesposobnih da kroz civilizovani dijalog pokušaju da ostvare svoje ciljeve. Danas je terorizam permanentna pretnja, a teroristi u cilju ostvarivanja svojih ideja ne biraju ni sredstva ni način niti se obaziru na posledice. Pogotovu je poguban verski fundamentalizam koji ne samo da brani, već i opravdava i nalaže pred muslimanima obaveznu borbu protiv naroda koji pripadaju drugoj religiji.

Izvori finansiranja terorizma odnose se na sve najteže vidove organizovanog kriminala, koji su ujedno i najprofitabilniji i obezbeđuju ogromne količine novca kroz najsurovije načine pribavljanja koji sami po sebi predstavljaju zlo sa nesagledivim posledicama, kroz trgovinu drogom, trgovinom ljudima, trgovinom ukradenim automobilima i akciznom robom. Deo novca namenjen je za lične potrebe kriminalaca, deo za finansiranje terorističkih aktivnosti, deo za finansiranje lobista koji služe za političko forsiranje ideja i ciljeva terorista, npr. „Albanska nacionalna armija“ ANA, usmerava deo sredstava na jačanje albanskog separatističkog lobija u Evropi I SAD. Prvo poglavlje odnosi se na samu definiciju terorizma, njegove karakteristike i elemente. Drugo poglavlje se bavi bezbednošću Republike Srbije, tj direktnim posledicama usled ugrožavanja državne bezbednosti. Organizovani kriminal nema granice i nema ograničenja u tom smislu, zato i jeste najmaligniji oblik kriminala u istoriji ljudskog društva. Organizatori lako i brzo prepoznaju zajednički interes, uspostavljaju veze i šire ih dalje. Tako, npr. „ANA“ pored ostvarivanja ličnih interesa ima za cilj i odvajanje opština Preševo, Bujanovac i Medveđa u cilju njihovog prisvajanja „Nezavisnom Kosovu“. U pomaganju ostvarivanja svog cilja učestvuju i kriminalne grupe albanskih ekstremista iz Makedonije. Cilj je separatizam od matične države. Treće poglavlje posvećeno je terorizmu na jugu Srbije i uzroku njegovog nastanka koji se može prepoznati u verskom fanatizmu albanskih ekstremista usmerenom na stvaranje zajedničke države koja bi okupila sve pripadnike albanske nacionalne manjine sa prostora Balkana. Dodatni negativni uticaj imaju i Vehabije – Albanci koji su završili muslimanske verske škole. Naravno, država Republika Srbija pruža nedvosmislen otpor kroz permanentno prisustvo snaga bezbednosti na području opština Preševo, Bujanovac i Medveđa, tako da u ovom kraju

separatisti deluju sporadično dok su pretnje na području Kosova i Metohije ozbiljnije, pogotovo zbog prisustva snaga KFOR-a i UMNİKA. Kao sredstvo borbe koriste i nenasilne metode, npr., propaganda u cilju destabilizacije regiona. Četvrto poglavlje proučava u kojoj meri organizovani kriminal utiče na održavanje i eskalaciju kriminalnih aktivnosti i albanskog terorizma. Jug Srbije je izuzetno pogodna lokacija za sve vidove kriminalnih aktivnosti, raskršće je više granica, administrativne linije, mreža je puteva koja spaja Aziju i Evropu.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU. -----**

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

**MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: [maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)**